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Brazilië 
 
 

Opgave 5 − Extreme droogte in Brazilië  
 
Bij deze opgave hoort bron 14. 
 
Gebruik bron 14 en het kaartenkatern.  
In de Cerrado valt in de periode mei − september weinig neerslag.  

2p 17 Leg dit uit.  
Je uitleg moet een oorzaak-gevolgrelatie bevatten. 
 
Gebruik bron 14 en het kaartenkatern. 
Hieronder staan drie uitspraken over bron 14.  
Uitspraak 1: het meest verstedelijkte gebied van Brazilië heeft het 

meeste last van droogte. 
Uitspraak 2: in het Amazonegebied is de droogte een kleinschaliger 

probleem dan in het zuiden van Brazilië.  
Uitspraak 3: in de periode april - september valt in het zuiden van 

Brazilië normaal gesproken minder neerslag dan in de 
Caatinga. 

2p 18 Geef voor elke uitspraak aan of die juist of onjuist is. 
 
Gebruik bron 14 en de kaart Brazilië Mijnbouw, industrie en 
dienstverlening in het kaartenkatern.  
Door de droogte in het zuiden van Brazilië daalde het debiet van de rivier 
Paraná. Mede hierdoor steeg de ijzerprijs in Brazilië.  

2p 19 Geef twee oorzaken waardoor een lager debiet in de Paraná kan leiden 
tot een stijging van de ijzerprijs in Brazilië.  
 
Gebruik het kaartenkatern.  
Een stijgende ijzerprijs in Brazilië kan leiden tot een mondiale stijging van 
de ijzerprijs. Een hoge ijzerprijs kan voor Brazilië gunstig zijn. 

3p 20 Geef 
− nog twee andere BRICS-landen waarvoor een hoge ijzerprijs gunstig 

kan zijn; 
− het BRICS-land waarvoor een hoge ijzerprijs ongunstig is; 
− twee centrumlanden waarvoor een hoge ijzerprijs gunstig kan zijn. 


